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1. En la figura, se muestran una superficie muy grande con distribución de carga superficial uniforme σ 

= 4 [nC/m
2
], paralela al plano XY y que corta al eje Z en el punto A(0,0,5) [m]; una línea muy larga con 

densidad lineal de carga λ = -10 [nC/m], paralela al eje X y que corta al eje Y en el punto B(0,4,0) [m]; y 
una carga puntual q = 5 [nC] ubicada en el punto O(0,0,0) [m]. Despreciando el efecto de inducción, 
calcule:  

a) El vector campo eléctrico total en la posición de la carga q; debido a las distribuciones lineal y 
superficial.  
b) El vector fuerza eléctrica total sobre la carga q.  
c) La diferencia de potencial V

CD 
debida a las tres distribuciones de carga. Las posiciones exactas son 

C(0,1,0) [m] y D(0,4,3) [m].  
d) El trabajo necesario para trasladar una carga de prueba q

0 
= 10 [nC] de la posición C a la posición D.  

e) El flujo eléctrico a través de la superficie cerrada S de dimensiones a = 2 [m], b = 0.5 [m] y c = 1 [m]. 

  

 

 

 



 
Solución Problema 1 

a)  𝐸ത଴ =
ிത೜

௤
     𝐸ത଴ = ൣ45𝚥̂ − 226𝑘෠൧[𝑁/𝐶] 

b) 𝐹ത௤ = 𝐹ത௤ఒ + 𝐹ത௤ఙ ,  pero sabemos que:  𝐹ത௤ = 𝑞𝐸ത଴ , por tanto: 𝐹ത௤ = 𝑞(𝐸ത଴ఒ + 𝐸ത଴ఙ) 

𝐹ത௤ = 𝑞 ቂ
|ఒ|

ଶగఌబ௥బഊ
𝚥̂ +

|ఙ|

ଶఌబ
(−𝑘෠)ቃ  𝐹ത௤ = (5 × 10ିଽ) ቂ

หିଵ଴×ଵ଴షవห

ଶగఌబ(ସ)
𝚥̂ +

หସ×ଵ଴షవห

ଶఌబ
൫−𝑘෠൯ቃ [𝑁] 

𝐹ത௤ = (5 × 10ିଽ)ൣ45𝚥̂ − 226𝑘෠൧[𝑁] 

𝐹ത௤ = ൣ2.25 × 10ି଻𝚥̂ − 1.13 × 10ି଺𝑘෠൧[𝑁] 

 

c)  𝑉஼஽ = 𝑉஼஽௤ + 𝑉஼஽ఒ+𝑉஼஽ఙ  

Dónde: 

𝑉஼஽௤ = 𝑉஼௤ − 𝑉஽௤ =
௤

ସగఌబ
൤

ଵ

௥಴೜
−

ଵ

௥ವ೜
൨  

𝑉஼஽௤ = (9 × 10ଽ)(5 × 10ିଽ) ൤
1

1
−

1

5
൨ [𝑉] = 36 [𝑉] 

𝑉஺஻ఒ = 0[𝑉] , puesto que los puntos C y D están sobre una misma superficie equipotencial con respecto a la línea 
cargada. 

𝑉஼஽ఙ =
ఙ

ଶఌబ
(𝑧஽ − 𝑧஼) =

ସ×ଵ଴షవ

ଶఌబ
(2 − 5) = −678[𝑉]  

Finalmente; 

𝑉஼஽ = (36 + 0 − 678)[𝑉] = −642 [𝑉] 

 

d) 𝑎஼𝑊஽ = 𝑞଴𝑉஼஽ = (10 × 10ିଽ)(642) = −6.42 × 10ି଺[𝐽] = −6.42 [𝜇𝐽] 

e) ∅௘ =
ொ೐೙೎

ఌబ
  pero sabemos que:  𝜆 =

𝑄𝑒𝑛𝑐
𝑎

 , por tanto: 𝑄௘௡ = 𝑎𝜆 

∅௘ =
௔ఒ

ఌబ
=

ଶ(ିଵ଴×ଵ଴షవ)

ఌబ
= −2260 ቂே௠మ

஼
ቃ 

  



 
2. En el siguiente arreglo de capacitores C1= 6 [μF], C2= 3 [μF], C3= 2 [μF], C4= 4 [μF] y C5= 1 [μF].  Si            
Vad= 30 [V], calcule: 

a) La capacitancia equivalente entre los puntos a y d, es decir, Cad. Se sugiere dibujar los circuitos equivalentes 
que resultan del procedimiento de reducción. 
b) La carga eléctrica en C5, es decir, Q5. 
c) La diferencia de potencial Vcd en las terminales de C4. 
d) La energía total en el arreglo. 

e) El vector de polarización eléctrica (𝑃ሬ⃗ ) en el dieléctrico que hay entre las placas del capacitor C5, cuyo espesor 
es ds = 0.2 [mm] y ke = 5 

 

  



 
Solución Problema 2 

a) Ceq1= C3 + C4,     Ceq1= 6 [ F ] 

][2
36

)3(6

][3

][2
63

)6(3

31

31

523

12

12
2

F
CC

CC
C

FCCC

F
CC

CC
C

eq

eq
ad

eqeq

eq

eq
eq

























 

b) bdVCQ 55  por lo que se debe determinar Vbd. Observar que; ya que C1 y Ceq3 están conectados en serie, su carga 

es igual a QT: 

][106)30(102 56 CVCQ adadT
   

Así: 

][20][102)20)(101(

][20
106

106

56
55

6

5

3

3

CCVCQ

V
C

Q
V

bd

eq

eq
bd















 

 

c) Ceq2 y C5 están conectados en paralelo, por lo que:      

][104)20)(102( 56
22 CVCQ bdeqeq

   

Ya que C2 y Ceq1 están conectados en serie, entonces: 

][104 5
212 CQQQ eqeq

  

cd

eq

V

Q
eq

C 1

1
   ][67.6

6106

5104

1

1 V
C

Q
V

eq

eq
cd 




  

d) 
 

][41092)30)(6102(
2

1

2

1 2 JC
ad

VU adT
   

e) EkP e )1(0    








  m

V

d

V
E bd 5

4
5
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20

  
 









 
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6512 54.31054.3)101)(15)(1085.8(
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1. En la figura se muestra una superficie muy grande coincidente con el plano XZ con una distribución de carga uniforme 
σ; una línea muy larga paralela al eje Y con densidad de carga λ, que corta al eje Z en el punto D(0,0,-1) [cm]; y una carga 
puntual “q” ubicada en el punto C(0, 2, 1) [cm]. Si la fuerza que actúa sobre la carga puntual q = 20 [nC] es 

 Nˆ200ˆ200 jkFq 


.
, determine: 

a) La magnitud y el signo de densidad superficial de carga  del plano XZ. 

b) La magnitud y el signo de densidad lineal de carga  de la línea muy larga.  

Suponiendo






m

μC
10

 ,  






2m

μC
30

 y  nC20q , determine: 

c) La diferencia de potencial total VAB. 

d)  El cambio en la energía potencial eléctrica de la carga “q” si se desplaza del punto C al punto B. Considere los valores 
de las distribuciones de cargas del inciso c. 

e) El flujo eléctrico a través de una superficie imaginaria de forma cúbica con arista L=1[cm], que encierra a la carga “q”.  

 

 

 



 
Solución Problema 1 

a)    

    








  C

N
jk

jk

q

F
E

q
C

9
9

10ˆ10ˆ10
1020

ˆ200ˆ200

                 

 ; CCC EEE


      )ˆ( jEE CC  



      )ˆ(kEE CC 


     0  

  







 

22
3912

0
0

177101771010)1085.8(22
2 m

mC

m

C
EE CC 






   

b)  kEC
ˆ1010 9





  
 k

r
EC

ˆ2

4

1

0






  0   r
kEC




2




       ;       k

rEC

2
 

    ;      

  
  












 

m

mC

m

C
111.1110111.11

1092

101002.0 3
9

9


 

c)  ABABABqAB VVVV 
  ;    0ABV  

    V
rr

qV
BCAC

ABq
399

0

109
02.0

1

01.0

1
1020109

11

4

1







 








 

   ;       ;   

      VyyV ABAB
3

12

6

0

10949.1603.004.0
1085.82

1030

2















 

  ][10949.169 3 VVAB     ;     
 kVVAB 949.25

 

d) BCBCCB qVWU   

 BCBCBC VVV    0BCV  

       BCBCBC VVyyV 







3

12

6

0

10898.3304.002.0
1085.82

1030

2




 

 )966.667)33898)(1020( 9 JU CB  

 

e) 













 



C

Nmqn
2

3
12

9

0

10259.2
1085.8

1020




 

 

  



 
2. A la red de capacitores que se ilustra en la figura, se le aplica una diferencia de potencial Vac=12 [V]. Sabiendo que el 
capacitor C4 está constituido por dos placas planas separadas por un dieléctrico de Ke=100 y de espesor d=0.885[mm], 
determine: 

a)  El valor del capacitor C4, para que el capacitor equivalente entre los puntos a y c, sea Cac=1[µF]. 

b) La diferencia de potencial entre las terminales del capacitor C3. 

c)  El módulo del campo eléctrico entre las placas del capacitor C4. 

d) La energía almacenada por todo el arreglo si se le aplica una diferencia de potencial Vac=12 [V]. 

e) Si se desconecta el capacitor C4 de la red, determine el Vmáx que se le podría aplicar a dicho capacitor sin dañarlo, 

sabiendo que su 





mm

kV
12rupE . 

 

  



 
Solución Problema 2 

 

a)  
 F

CC

CC
C 1

32

32
3,2 




   ;   
 3,24 CCCbc 

   ;  11

111111

CCCCCC acbcbcac


              ][3 FCbc   

][2234 FCCC bc   

A4 para que Cac=1[µF]       0

4

k
dC

A 
 

 

b)    ][12 VVac   ][1 FCac   bcacacac QQCVCQ  
1

6 ][12)12)(101(   

 V
C

Q
V

bc

bc
bc 4

103

1012
6

6










         32
6

2323 ][4)4)(10( QQCVCQ bc            

 V
C

Q
V 2

102

104
6

6

3

3
3 




 



 

c)     







  m

V

d

V
E bc 77.4519

10885.0

4
3

4
4

       

d) 
][72)12)(10(

2

1

2

1 262 JVCU acac  

 

e) 
   kVdEV rupmáx 62.10885.0)1012( 3

4 
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1. En un sistema en coordenadas cartesianas se encuentran tres fuentes de campo eléctrico: una 
carga puntual Q = -4 [nC] colocada en el punto D (0,4,3) [cm], una línea muy larga paralela al 
eje “y” que pasa por el punto (0,0,4) [cm] con densidad de carga λ = 5 [nC/m], y una superficie 
muy grande coincidente con el plano ”xy” con densidad de carga                    σ = 354 [nC/m2]. 
Determine: 

a) El vector campo eléctrico en el punto A (0,0,3) [cm].   

b) El vector fuerza eléctrica que actúa sobre la carga “Q”.  

c) La diferencia de potencial entre los puntos A (0,0,3) [cm] y B (0,4,0) [cm], es decir VAB. 

d) La energía en forma de trabajo que se requeriría para mover la carga “Q” del punto A al 
punto B. 

e) El flujo eléctrico total a través de un cubo imaginario, de arista a = 2 [cm], que encierra a la 
carga puntual y a un tramo de la línea λ.  

 

 



 
Solución Problema 1 

a) El vector campo eléctrico en el punto A(0,0,3) [m].  

𝐸ത஺ = 𝐸ത஺ொ + 𝐸ത஺ఒ + 𝐸ത஺ఙ =
௞ொ

௥ೂ
మ 𝑟̂ொ +

ଶ௞ఒ

௔
𝑟̂ఒ +

ఙ

ଶఌబ
𝑟̂ఙ;   

𝐸ത஺ =
𝑘(4 × 10ିଽ)

(0.04)ଶ
(𝚥)̂ +

2𝑘(5 × 10ିଽ)

0.01
൫−𝑘෠൯ +

(354 × 10ିଽ)

0.01
൫𝑘෠൯ = 22500 𝚥̂ − 9000 𝑘෠ + 20000𝑘෠

= 22.5𝚥̂ + 11𝑘෠ ൤
𝑘𝑁

𝐶
൨ 

 

b) El vector fuerza eléctrica que actúa sobre la carga “Q”. 

𝐹തொ = 𝑄𝐸തொ = 𝑄[𝐸തொఒ + 𝐸തொఙ]; 

𝐹തொ = 𝑄𝐸തொ = 𝑄 ൤
2𝑘𝜆

𝑎
𝑟̂ఒ +

𝜎

2𝜀଴
𝑟̂ఙ൨ = −4 × 10ିଽ൫11 × 10ଷ𝑘෠൯ = −44 × 10ି଺𝑘෠ [𝑁] = −44𝑘෠ [𝜇𝑁]; 

 

c) La diferencia de potencial entre los puntos A(0,0,3) [cm] y B(0,4,0) [cm], es decir, VAB.  

𝑉஺஻ = 𝑉஺஻ொ + 𝑉஺஻ఒ + 𝑉஺஻ఙ 

𝑉஺஻ = 𝑘𝑄 ൤
1

𝑟஺
−

1

𝑟஻
൨ + 2𝑘𝜆 𝐿𝑛

𝑟஻

𝑟஺
+  

𝜎

2𝜀଴
(𝑟஻ − 𝑟஺)  

𝑉஺஻ = 𝑘(−4 × 10ିଽ) ൤
1

0.04
−

1

0.03
൨ + 2𝑘(5 × 10ିଽ) 𝐿𝑛

0.04

0.01
+  

354 × 10ିଽ

2𝜀଴
(0 − 0.03) 

𝑉஺஻ = 300 + 124.766 − 600 = −175.233 [𝑉] 

 

d) La energía en forma de trabajo para mover la carga “Q” del punto A al punto B. 

஺𝑊஻ = 𝑄𝑉஻஺ = −𝑄𝑉஺஻ = −𝑄[𝑉஺஻ఒ + 𝑉஺஻ఙ] 

஺𝑊஻ = −(4 × 10ିଽ)[124.766 − 600] = −1.9 × 10ି଺[𝐽] = −1.9 [𝜇𝐽] 

 

e) El flujo eléctrico total a través de un cubo imaginario de arista a=2 [cm]. 

𝜙ா =
ொ೐೙೎೐ೝೝೌ೏ೌ

ఌబ
=

ொାఒκ

ఌబ
;  κ = 𝑎 

𝜙ா =
−4 × 10ିଽ + (5 × 10ିଽ)(0.02)

𝜀଴
= −440.678 ቈ

𝑁𝑚ଶ

𝐶
቉ 



 
2. En la figura se muestra una sección del diagrama para un filtro electrónico de un sistema de 
audio en donde CB = 0.4 [µF]. Por cuestiones de diseño el capacitor CB debe reemplazarse por 
la conexión de dos capacitores: CB1 = 0.5 [µF] y CB2, donde CB2 es un capacitor de placas 
planas y paralelas con dieléctrico (baquelita). Considerando la información que se muestra en la 
figura determine: 

a) El valor de la capacitancia del capacitor CB2. 

b) El tipo de conexión de los capacitores CB1 y CB2 que puede reemplazar a CB. 

c) La diferencia de potencial entre los puntos E y F, es decir, VEF, si la carga eléctrica en el 
capacitor de placas planas y paralelas es QB2 = 4 [µC]. 

d) La energía total almacenada por el arreglo de capacitores considerando la diferencia de 
potencial del inciso anterior. 

e) La diferencia de potencial máxima que puede soportar el dieléctrico en CB2 si el campo 
eléctrico de ruptura de la baquelita es 24 [kV/mm]. 

 

 

 

  



 
Solución Problema 2 

a) 𝐶஻ଶ = 𝑘௘
஺ఌబ

ௗ
= (4.006)

(଴.଴ହ଺ସ)൫଼.଼ହ×ଵ଴షభమ൯

ଵ×ଵ଴షల = 1.999~2  [𝜇𝐹] ; 

 

b) 𝐶஻ଵ 𝑦 𝐶஻ଶ conectados en serie 

 

ଵ

஼ಶ
=

ଵ

஼ಳభ
+

ଵ

஼ಳమ
=

ଵ

଴.ହ
+

ଵ

ଶ
=

ହ

ଶ
  𝐶ா = 0.4 [𝜇𝐹]  𝐶ா = 𝐶஻ 

 

c)  

 

𝑄஻ଶ =  4 [𝜇𝐶]  𝑄஻ଶ =  𝑄஻ଵ  

𝑉஻ଵ =
𝑄஻ଵ

𝐶஻ଵ
=

4 × 10ି଺

0.5 × 10ି଺
= 8 [𝑉] 

𝑉஻ଶ =
𝑄஻ଶ

𝐶஻ଶ
=

4 × 10ି଺

2 × 10ି଺
= 2 [𝑉] 

𝑉ாி = 𝑉஻ଵ + 𝑉஻ଶ = 10 [𝑉] 

 

d) 𝐶ாி = 𝐶஺ + 𝐶ா = (2.2 + 0.4)𝜇𝐹 = 2.6 [𝜇𝐹] 

𝑈ாி =
1

2
𝑉ாி

ଶ 𝐶ாி =
1

2
(10)ଶ(2.6 × 10ି଺) = 130 [𝜇𝐽] 

 

e) 𝐸௥ =
௏೘áೣ

ௗ
  𝑉௠á௫ = 𝐸௥ 𝑑 = (24 × 10଺)(1 × 10ି଺) = 24 [𝑉] 
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1. En la figura se muestran una superficie muy grande con distribución de carga superficial uniforme  σ = 2 
[nC/m2], paralela al plano XZ y que corta al eje Y en el punto A(0,-5,0) [m]; una línea muy larga con densidad 
lineal de carga λ = -8 [nC/m], paralela al eje X y que corta al eje Z en el punto B(0,0,4) [m]; y una carga puntual 
q = 5 [nC] ubicada en el punto O(0,0,0) [m]. Despreciando el efecto de inducción, calcule en el SI: 

a) El vector fuerza eléctrica total sobre la carga q. 

b) El vector campo eléctrico total en el punto E(5,0,0) [m] debido a las tres distribuciones de carga.   

c) La diferencia de potencial VCD debida a las tres distribuciones de carga. Las posiciones exactas son C(0,0,1) 
[m] y D(0,-3,4) [m]. 

d) El trabajo necesario para trasladar una carga adicional de prueba q0 = 2 [nC] de la posición C a la posición 
D. 

e) El flujo eléctrico a través de la superficie cerrada S de dimensiones a = 3 [m], b = 1 [m] y c = 1 [m]. 

f) La variación de energía potencial eléctrica de la carga q si se trasladara del origen (O) al punto F(0,-3,0) [m]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
Solución Problema 1 

a) 𝐹ത௤ = 𝐹ത௤ఒ + 𝐹ത௤ఙ ; 𝐹ത௤ = 𝑞𝐸ത଴, 𝐹ത௤ = 𝑞(𝐸ത଴ఒ + 𝐸ത଴ఙ) 

𝐹ത௤ = 𝑞 ቂ
|ఙ|

ଶఌబ
𝚥̂ +

|ఒ|

ଶగఌబ௥బഊ
𝑘෠ቃ, 𝜀଴ = 8.85 × 10ିଵ  ቂ

஼మ

ே௠మቃ;  

 𝐹ത௤ = (5 × 10ିଽ) ቂ
หଶ×ଵ଴షవห

ଶఌబ
(𝚥)̂ +

หି଼×ଵ଴షవห

ଶగఌబ(ସ)
൫𝑘෠൯ቃ [𝑁];  

𝐹ത௤ = (5 × 10ିଽ)ൣ113(𝚥)̂ + 36൫𝑘෠൯൧[𝑁] = ቀ5.65 × 10ି଻(𝚥)̂ + 1.80 × 10ି଻൫𝑘෠൯ቁ [𝑁] 

b) 𝐸തா = 𝐸തா௤ + 𝐸തாఒ + 𝐸തாఙ = ൤
ଵ

ସగఌబ

௤

௥ಶ೜
మ 𝚤̂ +

|ఙ|

ଶఌబ
𝚥̂ +

|ఒ|

ଶగఌబ௥ಶഊ
𝑘෠൨;   

 𝐸തா = ቂ(9 × 10ଽ)
(ହ×ଵ଴షవ)

(ହ)మ
(𝚤̂) +

|ଶ×ଵ଴షవ|

ଶఌబ
(𝚥)̂ +

|ି଼×ଵ଴షవ|

ଶగఌబ(ସ)
൫𝑘෠൯ቃ ቂ

ே

஼
ቃ;  

𝐸തா = ൣ1.8 𝚤̂ + 113 𝚥̂ + 36 𝑘෠൧ ൤
𝑁

𝐶
൨ 

c) 𝑉஼஽ = 𝑉஼஽௤ + 𝑉஼஽ఒ + 𝑉஼஽ఙ 

𝑉஼஽௤ = 𝑉஼௤ − 𝑉஽௤ =
𝑞

4𝜋𝜀଴
ቈ

1

𝑟௤஼
−

1

𝑟௤஽
቉ = (9 × 10ଽ)(5 × 10ିଽ) ൤

1

1
−

1

5
൨ [𝑉] = 36 [𝑉] 

𝑉஼஽ఒ = 0 [𝑉], puesto que los puntos C y D están sobre una misma superficie equipotencial con respecto a la línea cargada. 

𝑉஼஽ఙ =
𝑞

2𝜀଴

(𝑌ఙ஽ − 𝑌ఙ஼) =
2 × 10ିଽ

2𝜀଴

(2 − 5)[𝑉] = −339 [𝑉] 

Finalmente 𝑉஼஽ = (36 + 0 − 339)[𝑉] = −303 [𝑉] 

d) ஼𝑊஽ = 𝑞଴𝑉஼஽ = (2 × 10ିଽ)(−303) = −6.06 × 10ି଻[𝐽] = −0.606 [𝜇𝐽] 

e) 𝜙ா =
ொ೐೙೎

ఌబ
  𝜆 =

ொ೐೙೎

௔
 𝑄௘௡௖ = 𝑎𝜆 

𝜙ா =
𝑎𝜆

𝜀଴
=  

3(−8 × 10ିଽ)

𝜀଴
= −2710 ቈ

𝑁𝑚ଶ

𝐶
቉ 

f) ை𝑊ி = 𝑞𝑉ைி = −Δ𝑈  ⇒   Δ𝑈 =  −𝑞𝑉ைி    

𝑉ைி = 𝑉ைிఒ + 𝑉ைிఙ 

𝑉ைிఒ =
𝜆

2𝜋𝜀଴
ln ൬

𝑟ఒி

𝑟ఒை
൰ =

−8 × 10ିଽ

2𝜋(8.85 × 10ିଵଶ)
ln ൬

5

4
൰ = −32.1 [𝑉] 

𝑉ைிఙ =
𝜎

2𝜀଴
(𝑌ఙி − 𝑌ఙை) =

2 × 10ିଽ

2(8.85 × 10ିଵଶ)
(2 − 5) = −339 [𝑉] 

𝑉ைி = −32.1 − 339 = −371.1 [𝑉] 

∴ Δ𝑈 =  −(5 × 10ିଽ)(−371.1) = 1.86 [𝜇𝐽]    



 
2. Se tiene el siguiente arreglo de capacitores, se sabe que el dieléctrico con el que se construyó 
el capacitor C5 es teflón. Los valores de los capacitores son C1 = 0.9 [μF],                               
C2 = C3 = C4 = 0.6 [μF]. Determine en el SI: 

a) La capacitancia de C5 y la capacitancia equivalente del arreglo “Ceq_ab”. 

b) La diferencia de potencial entre los puntos c y d “Vcd”.  

c) La energía total almacenada en el arreglo, así como la carga almacenada en el capacitor C3. 

d) La carga máxima que almacenaría el capacitor C5, si se aplicara el máximo voltaje posible a 
dicho capacitor individualmente desconectado del conjunto.  

 

 

 

 

 

 



 
Solución Problema 2 

a) 𝐶ହ =
𝓀஺ఌబ

ௗ
=

(ଶ.ଵ)൫ଷଶଶ×ଵ଴షర൯൫଼.଼ହ×ଵ଴షభ ൯

଴.଴ଶ×ଵ଴షయ = 0.0299  [𝜇𝐹] = 0.03  [𝜇𝐹] ; 

𝐶௘௤ = ൤
1

𝐶ଵ
+

1

𝐶ଶ + 𝐶ଷସ
+

1

𝐶ହ
൨

ିଵ

= ൤
1

0.9𝜇𝐹
+

1

(0.6 + 0.3)𝜇𝐹
+

1

0.03𝜇𝐹
൨

ିଵ

 

𝐶ଷସ = ൤
1

𝐶ଷ
+

1

𝐶ସ
൨

ିଵ

= ൤
1

0.6𝜇𝐹
+

1

0.6𝜇𝐹
൨

ିଵ

= 0.3 [𝜇𝐹] 

𝐶௘௤ = ൤
1 + 1 + 30

0.9 𝜇𝐹
൨

ିଵ

= 0.0281 [𝜇𝐹] 

 

b) 𝑄௧௢௧௔௟ = 𝐶௘௤𝑉௔௕ = 0.0281 [𝜇𝐹]1250 [𝑉] = 35.1 [𝜇𝐶]   

𝑄ଶିଷିସ = 𝑄௧௢௧௔௟;  𝑉஼ଶ = 𝑉௖ௗ =
ொమషయషర

஼మା஼యర
=

ଷହ.ଵఓ஼

଴.ଽఓ஼
= 39[𝑉] 𝑉௖ௗ = 𝑉ଷିସ 

 

c) 𝑈௧௢௧௔௟ =
ଵ

ଶ
𝑉௔௕

ଶ 𝐶௘௤ =
ଵ

ଶ
(1250 𝑉)ଶ(0.028 × 10ି଺ 𝐹) = 21.87 [𝑚𝐽] 

Si 𝑄ଷ = 𝑄ସ = 𝑄ଷିସ  𝑄ଷସ = 𝐶ଷିସ𝑉ଷିସ = (0.3 𝜇𝐹)(39 𝑉) = 11.7 [𝜇𝐶] 

 

d) 𝑉௠á௫ = 𝐸௠á௫ 𝑑 = (60 × 10଺ 𝑉/𝑚)(0.02 × 10ିଷ 𝑚) = 1200 [𝑉] 

𝑄௠á௫ = 𝐶ହ𝑉௠á௫ = (0.03 𝜇𝐹)(1200 𝑉) = 36 [𝜇𝐶] 
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1. En la figura, se muestran una superficie muy grande con distribución de carga superficial uniforme                           
σ = 2 [nC/m2], paralela al plano XY y que corta al eje Z en el punto A(0,0,5) [m]; una línea muy larga con 
densidad lineal de carga λ = -6 [nC/m], paralela al eje X y que corta al eje Y en el punto B(0,4,0) [m]; y una 
carga puntual q = 10 [nC] ubicada en el punto O(0,0,0) [m]. Despreciando el efecto de inducción, calcule: 

a) El vector campo eléctrico total en la posición de la carga q; debido a las distribuciones lineal y superficial. 
b) El vector fuerza eléctrica total sobre la carga q. 
c) La diferencia de potencial VCD debida a las tres distribuciones de carga. Las posiciones exactas son    
C(0,1,0) [m] y D(0,4,3) [m]. 
d) El trabajo necesario para trasladar una carga de prueba q0 = 5 [nC] de la posición C a la posición D. 
e) El flujo eléctrico a través de la superficie cerrada S de dimensiones a = 2 [m], b = 0.5 [m] y c = 1 [m].  
 
 

 

 

Respuestas Problema 1

a) 𝐸ത଴ = ൣ27𝚥̂ − 113𝑘෠൧[𝑁/𝐶]  

b) 𝐹ത௤ = ൣ2.7 × 10ି଻𝚥̂ − 1.13 × 10ି଺𝑘෠൧[𝑁] 

c) 𝑉஼஽ = −267 [V] 

d) 𝑊஼஽ = −1.34 [𝜇𝐽] 

e) ∅௘ = −451.8 ቂே௠మ

஼
ቃ 



 
2. En el siguiente arreglo de capacitores C1= 3 [μF], C2= 6 [μF], C3= 4 [μF], C4= 2 [μF] y C5= 1 [μF].  Si            
Vad= 30 [V], calcule: 

a) La capacitancia equivalente entre los puntos a y d, es decir, Cad. Se sugiere dibujar los circuitos equivalentes 
que resultan del procedimiento de reducción. 
b) La carga eléctrica en C5, es decir, Q5. 
c) La diferencia de potencial Vcd en las terminales de C4. 
d) La energía total en el arreglo. 

e) El vector de polarización eléctrica (𝑃ሬ⃗ ) en el dieléctrico que hay entre las placas del capacitor C5, cuyo espesor 
es ds = 0.2 [mm] y ke = 5. 

 
Respuestas Problema 2 
 

a) adC 1 .714[ F ]  

b) 5Q 12.85[ C ]  

c) cdV 6.41[V]  

d)
 

TU 47.713 10 [J]   

e) 2

C
P 2 .274

m

    


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1. En la figura se muestra una superficie muy grande coincidente con el plano XZ con una distribución de carga 
uniforme ; una línea muy larga paralela al eje Y con densidad de carga , que corta al eje Z en el punto             
D(0,0,-1) [cm]; y una carga puntual “q” ubicada en el punto C(0, 3, 1) [cm]. Si la fuerza que actúa sobre la 

carga puntual q = 20 [nC] es 
 Nˆ400ˆ300 kjFq 



, determine: 

a) La magnitud y el signo de densidad superficial de carga  del plano XZ. 

b) La magnitud y el signo de densidad lineal de carga  de la línea muy larga. 

Suponiendo






m

μC
10

 ,  






2m

μC
30

 y  nC20q , determine: 

c) La diferencia de potencial total VAB.  

d) El cambio en la energía potencial eléctrica de la carga “q” si se desplaza del punto C al punto B. Considere 
los valores de las distribuciones de cargas del inciso c. 

e)  El flujo eléctrico a través de una superficie imaginaria de forma cúbica con arista L =1[cm],  que encierra a 
la carga “q”. 

 

Respuestas Problema 1 

a)
2

mC
265.5

m
      , b) 

mC
22.22

m
      , c)

 kVVAB 898.33
, d)  CBU 338.98 J  

 

 e) 

2
3 Nm

2.259 10
C


 

   
 



 
2. A la red de capacitores que se ilustra en la figura, se le aplica una diferencia de potencial Vac=12 [V]. 
Sabiendo que el capacitor C4 está constituido por dos placas planas separadas por un dieléctrico de Ke=80 y de 
espesor            d=0.835 [mm], determine: 

a)  El área de las placas del capacitor C5 , para que el capacitor equivalente entre los puntos a y c, sea 
Cac=1[µF]. 

b) La diferencia de potencial entre las terminales del capacitor C3. 

c)  El módulo del campo eléctrico entre las placas del capacitor C4. 

d) La energía almacenada por todo el arreglo si se le aplica una diferencia de potencial Vac=12 [V]. 

e) Si se desconecta el capacitor C4 de la red, determine el Vmáx que se le podría aplicar a dicho capacitor sin 

dañarlo, sabiendo que su 






mm

kV
12rupE

. 

 

 

Respuestas Problema 2 

a) 0

4

k
dC

A 
 

b)     3V 3 V
 

c) 
4

V
E 4519.77

m
            

d) U 72 [ J]  

e) 
 máxV 10.02 kV
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1. En un sistema en coordenadas cartesianas se encuentran tres fuentes de campo eléctrico: una carga puntual Q = 8 
[nC] colocada en el punto D (0,4,3) [cm], una línea muy larga paralela al eje “y” que pasa por el punto (0,0,4) [cm] con 
densidad de carga λ = -10 [nC/m], y una superficie muy grande coincidente con el plano ”xy” con densidad de carga                    
σ = 354 [nC/m2]. Determine: 

a) El vector campo eléctrico en el punto A (0,0,3) [cm].   

b) El vector fuerza eléctrica que actúa sobre la carga “Q”.  

c) La diferencia de potencial entre los puntos A (0,0,3) [cm] y B (0,4,0) [cm], es decir VAB. 

d) La energía en forma de trabajo que se requeriría para mover la carga “Q” del punto A al punto B. 

e) El flujo eléctrico total a través de un cubo imaginario, de arista a = 2 [cm], que encierra a la carga puntual y a un tramo 
de la línea λ.  

 

 

Respuestas Problema 1 

a) 𝐸ത஺ = −45 × 10ଷ 𝚥̂ + 38 × 10ଷ 𝑘෠ ቂ
ே

஼
ቃ 

b) 𝐹തொ = 304𝑘෠ [𝜇𝑁] 

c) 𝑉஺஻ =  −1.449[𝑘𝑉] 

d) ஺𝑊஻ = 6.79 [𝜇𝐽] 

e) 𝜙ா = 881.35 ቂ
ே௠మ

஼
ቃ 



 
2. En la figura se muestra una sección del diagrama para un filtro electrónico de un sistema de 
audio en donde CB = 0.25 [µF]. Por cuestiones de diseño el capacitor CB debe reemplazarse 
por la conexión de dos capacitores: CB1 = 0.5 [µF] y CB2, donde CB2 es un capacitor de 
placas planas y paralelas con dieléctrico (baquelita). Considerando la información que se 
muestra en la figura determine: 

a) El valor de la capacitancia del capacitor CB2. 

b) El tipo de conexión de los capacitores CB1 y CB2 que puede reemplazar a CB. 

c) La diferencia de potencial entre los puntos E y F, es decir, VEF, si la carga eléctrica en el 
capacitor de placas planas y paralelas es QB2 = 4 [µC]. 

d) La energía total almacenada por el arreglo de capacitores considerando la diferencia de 
potencial del inciso anterior. 

e) La diferencia de potencial máxima que puede soportar el dieléctrico en CB2 si el campo 
eléctrico de ruptura de la baquelita es 24 [kV/mm]. 

 

Respuestas Problema 2 
 

a) 𝐶஻ଶ = 0.4998~0.5  [𝜇𝐹] 

b) 𝐶஻ଵ 𝑦 𝐶஻ଶ conectados en serie 

c) 𝑉ாி = 16 [𝑉] 

d) 𝑈ாி = 313.6 [𝜇𝐽] 

e) 𝑉௠á௫ = 48 [𝑉] 
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1. En la figura se muestran una superficie muy grande con distribución de carga superficial uniforme  σ = 4 
[nC/m2], paralela al plano XZ y que corta al eje Y en el punto A(0,-5,0) [m]; una línea muy larga con densidad 
lineal de carga λ = -10 [nC/m], paralela al eje X y que corta al eje Z en el punto B(0,0,4) [m]; y una carga 
puntual q = 5 [nC] ubicada en el punto O(0,0,0) [m]. Despreciando el efecto de inducción, calcule en el SI: 

a) El vector fuerza eléctrica total sobre la carga q. 

b) El vector campo eléctrico total en el punto E(5,0,0) [m] debido a las tres distribuciones de carga.   

c) La diferencia de potencial VCD debida a las tres distribuciones de carga. Las posiciones exactas son C(0,0,1) 
[m] y D(0,-3,4) [m]. 

d) El trabajo necesario para trasladar una carga adicional de prueba q0 = -2 [nC] de la posición C a la posición 
D. 

e) El flujo eléctrico a través de la superficie cerrada S de dimensiones a = 3 [m], b = 1 [m] y c = 1 [m]. 

f) La variación de energía potencial eléctrica de la carga q si se trasladara del origen (O) al punto F(0,-3,0) [m]. 

 

 

 

 

 

Respuestas Problema 1 

a) 𝐹ത௤ = ቀ1.13 × 10ି଺(𝚥)̂ + 2.25 × 10ି଻൫𝑘෠൯ቁ [𝑁] 

b) 𝐸തா = ൣ1.8 𝚤̂ + 226 𝚥̂ + 45 𝑘෠൧ ቂ
ே

஼
ቃ 

c) 𝑉஼஽ = 642 [𝑉] 

d) ஼𝑊஽ = 1.28 [𝜇𝐽] 

e)𝜙ா = −3390 ቂ
ே௠మ

஼
ቃ 

f) Δ𝑈 =  3.59 [𝜇𝐽]   

  



 
2. Se tiene el siguiente arreglo de capacitores, se sabe que el dieléctrico con el que se construyó 
el capacitor C1 es poliester. Los valores de los capacitores son C5 = 1.2 [μF],           C2 = C3 = 
C4 = 0.8 [μF]. Determine en el SI: 

a) La capacitancia de C1 y la capacitancia equivalente del arreglo “Ceq_ab”. 

b) La diferencia de potencial entre los puntos c y d “Vcd”.  

c) La energía total almacenada en el arreglo, así como la carga almacenada en el capacitor C4. 

d) La carga máxima que almacenaría el capacitor C1, si se aplicara el máximo voltaje posible a 
dicho capacitor individualmente desconectado del conjunto. 

 

 

 

Respuestas Problema 2 
 

a)𝐶௘௤ = 0.0375 [𝜇𝐹] 

b) 𝑉௖ௗ = 37.5[𝑉] 

c) 𝑈௧௢௧௔௟ = 27 [𝑚𝐽], 𝑄ଷସ = 15 [𝜇𝐶]  

d)𝑄௠á௫ = 45 [𝜇𝐶] 

 

 


